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De quelles fagons et pour quelles raisons la révolution francaise (a) a-t-elle été¢ bénéfique pour la
France et (b) a-t-elle nuit a la France ?

« L’effet global de la politique étrangere de Napoléon I a été d’apporter de la gloire a la France. »
Dans quelle mesure étes-vous d’accord avec cette déclaration ?

De quelles fagons, et dans quelle mesure, les objectifs et la politique des grandes puissances contenus
dans I’acte final du Congres de Vienne fagconnérent-ils I’Europe jusqu’en 1852 ?

Comparez et contrastez les raisons pour la chute de Charles X en 1830 et celle de Louis-Philippe en
1848, en France.

Evaluez les caractéristiques principales de la politique étrangére et impériale (a part 1’Irlande) de la
Grande-Bretagne victorienne au cours de la deuxiéme moitié¢ du XIX¢siecle.

Analysez les faiblesses de I’ Autriche entre 1815 et 1866.

Pourquoi I’Italie était-elle unifiée sous 1’autorité du Piémont-Sardaigne et non pas sous ’autorité de
Rome ?

En 1862, Bismarck a déclaré : « Les grandes questions du jour ne seront pas résolues par des discours
et des décisions majoritaires. » Quelles étaient les « grandes questions du jour » pour Bismarck, et
comment les résolut-il jusqu’en 1871 ?

Comparez et contrastez la politique d’Alexandre II (1855 — 1881) avec celle d’Alexandre III
(1881 — 1894) de Russie.

Pour quelles raisons, et avec quelles conséquences, la législation sociale était-elle un élément
important d’un gouvernement européen du XIX¢siecle ?

Evaluez la nature et I’importance des développements culturels dans un pays européen au cours du
XIXe siecle.

Analysez les conséquences de la politique intérieure de Napoléon III.

Pourquoi et avec quelles conséquences 1’Espagne manqua-t-elle de se moderniser au cours de la
deuxiéme moiti¢ du XIXe siecle ?
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Examinez les principaux développements économiques et politiques dans un pays scandinave, ou en
Finlande, au XIX¢ siécle ou au XX siccle.

Analysez les causes a long terme et a court terme de la Révolution russe de février/mars 1917.

Evaluez les conséquences de la Premiére Guerre mondiale pour la population civile d’un pays
européen, entre 1914 et 1921.

Pour quelles raisons, et de quelles fagons, un état marxiste/communiste fut-il établi en Russie entre
1918 et 1928 ?

Expliquez la fondation de la Société des Nations, et évaluez son succes entre 1920 et 1935.

Comparez et contrastez la politique étrangere d’Hitler avec celle de Mussolini jusqu’au déclenchement
de la Deuxiéme Guerre mondiale.

Analysez les raisons de la victoire nationaliste dans la guerre civile espagnole.

Evaluez les conséquences politiques de la Deuxiéme Guerre mondiale dans deux pays européens
entre 1939 et 1950.

De quelles fagons, et avec quel succes, Brejnev dirigea-t-il les politiques intérieure et étrangére en
Union soviétique entre 1964 et 1982 ?

« La guerre froide a a la fois aidé et entravé le rétablissement de I’Europe occidentale apres la
Deuxi¢me Guerre mondiale. » Dans quelle mesure €tes-vous d’accord avec cette opinion ?

Examinez les succes et les échecs de Tito en Yougoslavie.

De quelles fagons, et avec quelles conséquences, les progres en matiere de transport survenus au XX°
siécle ont-ils modifi¢ les tendances européennes vis-a-vis du travail et des loisirs ?
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